

проектов, научно-исследовательских работ, а также для приема экзаменов. Активно работают по внедрению электронно-вычислительной техники и разработке программного обеспечения для нее подполковник Быстров О. И. и доцент Александров Н. Е.

В течение ряда лет на кафедре организована подготовка научных кадров методом соискательства. Ежегодно защищаются кандидатские диссертации, преподаватели получают ученое звание «доцент». На кафедре защищены две докторские и 17 кандидатских диссертаций, готовы к защите еще докторские и кандидатские диссертации, два офицера обучаются в адъюнктуре. 14 сотрудников кафедры получили звание доцента и один — профессора. Профессору Кукису В. С. в 1996 году присвоено почетное звание «Заслуженный деятель науки РФ», он является действительным членом Академии военных наук. Профессор Лазарев Е. А. является действительным членом Академии проблем качества РФ. Одиннадцать педагогов кафедры получили ученое звание профессор Академии военных наук. Ежегодно издается два-три учебных пособия и сборник научных работ преподавателей. Преподавателями получено 87 патентов и свидетельств на изобретения, ежегодно защищается 14–16 рационализаторских предложений. Профессору Кукису В. С. присвоено почетное звание «Лучший изобретатель ВС РФ», а полковнику Рудневу В. В. и доценту Александрову Н. Е. — почетное звание «Лучший рационализатор ВС РФ».

Профессор Кукис В. С. постоянно руководит обучением курсантов по индивидуальным планам. Курсанты Орехов и Каспаров под его руководством завершили обучение на год раньше и через год защитили кандидатские диссертации. Работы курсантов, занимавшихся у профессора Кукиса В. С., были отмечены на Всероссийских конкурсах научных работ студентов.

За высокие результаты в педагогической деятельности в 2008 году приказом МО РФ начальник кафедры полковник Попов Ю. Л. награжден ежегодной денежной премией.

Несмотря на небольшую численность, офицеры кафедры не раз занимали призовые места в спартакиадах училища в таких видах, как волейбол, стрельба из пистолета и эстафеты.

Являясь одним из основных структурных подразделений училища, кафедра успешно вы-

полняет все стоящие перед ней задачи, продолжает развиваться и совершенствовать учебный процесс.

Кафедра автомобильной техники

В 1968 году Челябинское военное автомобильное училище было преобразовано в высшее военное автомобильное командное училище со сроком обучения 4 года.

Приказом по училищу были образованы кафедры, которые с 1 сентября 1968 года приступили к занятиям по программе высшего командного училища. Одновременно продолжалась подготовка курсантов по программе среднего училища набора 1967 года. Базой формирования кафедры автомобильной техники, точно так же, как кафедр двигателей и электрооборудования, был технический цикл среднего училища.

Поначалу кафедра размещалась в одноэтажном здании. Она формировалась преподавательским и лаборантским составом в основном из тех, кто трудился на техническом цикле, а также из числа вновь прибывших офицеров, прапорщиков и служащих СА. С вводом нового учебного корпуса в 1970 году у кафедры появились новые перспективы. И самое главное: появилась возможность создать лабораторную базу по программе высшего училища в старом одноэтажном здании.

В этом здании в короткий срок был проведен капитальный ремонт с перепланировкой помещений. А в новом учебном корпусе были оборудованы учебные классы с необходимыми плакатами, стендами и макетами.



Учебный кабинет кафедры автомобильной техники